

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra — 8000 K	Egy óra — 8,600 K
Három óra — 24,000 K	Három óra — 25,800 K
Egyes szám kőznap 300, vasár- és ünnepnap 600.	

Pelelős szerkesztő és laptulajdonos: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Két szükségrendelet.

Kormányrendelet jelent meg az ország súlyos pénzügyi helyzetében szükséges intézkedések megtételéről. A rendelet, miután Kallay pénzügyminiszter lemondott, a miniszterelnök aláírásával történtek között, nyilvánvalóan az ország gazdasági helyzetét fenyegető imminens veszély pártfogó szükségéből, a parlamenti előzetes döntésnek bevétele nélkül. Természetesen a kormány haldokló állapotát ki fogja kérni a nemzetgyűlés jóváhagyását a tett lépéshez, de egy pillanatig sem késlekedhetett, mert nagy veszélyt látott abban, ha bármi oknál fogva az ország finansziális helyzetében az országos közvélemény várt megkönnyebbülést nélkülözötték volna az állam és társadalom közös érdekeinek.

Az egyik intézkedés a valorizációról szól, a másik pedig arra a kényszerkölcsönre vonatkozik, amelyre előlegképpen a jövedelmi adó négyesrészt és a vagyonadó hatszorosát kell az államnak igénybe vennie. A törvényhozásnak a szükségrendeletek utólagos megvitatása és kétségtelennek tekinthető elfogadása alkalmával módjában lesz az utóbbi kiegészítő rendelkezés egyelőre kontemplatív, illetve hatszoros szorzószámot olyan mértékig megváltoztatni, hogy annyira emelje, amilyenek indokoltaságát helyénvalónak látja. Ez a felhatalmazás, mely semmiképpen sem maradhat el, de amelynek elkövetkezése is a kormány felelőssége tudatában a jövedelem és vagyonadó alanyait képességeikhez mért megfelelő összegnek, halmi költségekkel való terhesre kötelezi, megnyugtatólag fog hatni az ország aggodalmakkal teli közvéleményére, mely csak helyeslő tudja az indokolatlan koronázás által felidézett válságban az erélyt és halogatásmenteliséget.

Igen sajnálatos, hogy a gazdasági megpróbáltatás órájában előtérbe nyomulhattak politikai és személyi momentumok, melyeknek lényegesen fontosabb a kibontakozás tekintetében a komoly idők és világos problémák követelése tárgyilagosság megteremtésére, Erre meglevően minden remény a nemzetgyűlési többség részéről semmiképpen sem bizalmunkat elvesztett, plane akkor, amidőn a külföldi kölcsön életenergiaikat növelő biztosítása vissza fogja adni államháztartásunk egyensúlyát, kereskedelmünk, iparunk stabil kalkulációját és a megélhetési viszonyok mielőbbi megjavulását.

Mint ilyenkor, mindig mintegy a dolgok természetéből adódó komplikáció, be szokott állani bizonyos mulkony zökkenő, amit komolyan egyszerűen úgy nevezünk meg, hogy a pillanatban meg nem simult el a válság, úgy most is lehet különféle kombinációkat fűzni a helyzet kialakulását illetően, ám de a kulcs — azt hiszik — annak a higgadt mérlegelésnek képezhető van, mely nem vesztheti el onuralmát, hanem mellette tekintetnek egyedül az ország sorsát és a nemzet jövőjét tartja szem előtt. A pénzügyek ideiglenes vitelét kötelesegerőztetést fogva vállalt kereskedelemügyi miniszter személye, a legkövetkezőleg arra, hogy biztos ismeretében ő is a kölcsön külföldi tárgyalási anyagának, e jelenleg legnagyobb kérdésben, melytől

talpraállásunkat joggal várhatjuk, határozott irányelvekkel és nagy körültekintéssel dolgozzék a kibontakozás elősegítésére és gazdasági életünkben az annyira óhajtott bizalom helyreállítására.

Mentelmi ügyek a Ház előtt.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, február 21.

A nemzetgyűlés mai ülését negyed tizenkettőkor **Szítóvsky Béla** elnök nyitotta meg. Jelenté, hogy **Berki Gyula** sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt, a kibocsátott szükségrendeletek tárgyában.

A sürgős interpellációra felkeltőkor **Farkas Tibor** szólal fel: Fel-említi, hogy **Propper Sándor** a kérdéses cikket akkor írta, amikor még nem volt képviselő és így zaklatás esetét nem látja fennforogni. Ezért a mentelmi bizottság javaslatát fogadja el.

A Ház a mentelmi bizottság jelentését fogadja el és **Propper** mentelmi jogát felfüggeszti.

Következik **Drózdly Győző** mentelmi ügye sajtó utján elkövetett rágalmozás vétsége tárgyában. **Zsitivay Tibor** előadja ismerteti a bizottság javaslatát, amely a mentelmi jog felfüggesztését indítványozza. A Ház a javaslatot elfogadja.

Ezután **Hébeli Ede** jogserelmi bejelentését tárgyalják, amelyet szintén **Zsitivay Tibor** ismertet. **Hébeli Ede** a hegyaljai ágostai evangélikus egyházi törvényszék megidézése. Minthogy a törvényszék nem kérte a mentelmi bizottságtól Hébeli kiadását, ezért Hébeli mentelmi jogának megsértését látja fennforogni és azt annak idején bejelentte. A mentelmi bizottság arra a megállapodásra jutott, hogy mentelmi jog sértést nem lát fennforogni, **Farkas Tibor** nem osztja a bizottság mezejét.

Farkas Tibor hozzászólása után a Ház többsége úgy határoz, hogy **Hébeli Ede** mentelmi jogát nem sértették meg.

Knaller Győző mentelmi ügyére térnek át. A budapesti kir. ügyészség kormányzószerés, továbbá felhatalmazásra üldözendő becsületsértés vétsége miatt kéri **Knaller Győző** mentelmi jogának felfüggesztését. A mentelmi bizottság **Knaller** mentelmi jogának felfüggesztése mellett foglalt állást.

Farkas István és **Propper Sándor** politikai zaklatást látunk fennforogni. Javasolják, hogy **Knaller** mentelmi jogát ne függesztsék fel.

Bethlen István gróf miniszterelnök:

A szociáldemokraták fülsiketítő lármát rendeztek a nemzetgyűlésen.

Berki interpellációja a szükségrendeletéről. — Bethlen miniszterelnök felvilágosító beszéde.

A parlamenti ülés vége **Berki** terjesztette elő interpellációját.

Berki: A szükségrendelet kibocsátása alkotmányjogi szempontból nem kifogásolható. Hivatkozik **Ferdinandy** közjogi könyvre, amely szerint veszély esetén szükségrendelet kiadása indokolt, azzal a feltétellel, hogy a törvényhozás a törvény felfüggesztéséhez hozzájárul. A kormány kötelessége a nagy veszély esetén, ha nincs idő másképp rendelkezni, szükségrendeletet kibocsátani, de egyenesen erkölcsi kötelessége is volt a kormánynak ilyen rendeletet kiadni, hogy azáltal a gazdasági anarchianak elejét vegye. Ez a meggyőződésünknek megerősítette az ellenzék részéről tagnap elhangzóttá proposíció, amely egyenesen forradalmi jellegűt visel magán.

Nagy zai a baloldalon. **Berki** Megállapítja, hogy tegnap az ellenzék ezzel szembehelyezkedett.

Óriási zai a baloldalon, Rupert valamit kiált **Berki** felé. **Berki** **Rupert** közbeszólására megiegyzi, hogy **Rupert**, aki mások felett erősbíró akar lenni, elefelelti, hogy két évvel ezelőtt a Landauerben elvállalta a védelmet és ezért a védelemért pénzt fogadott el, ugyanebben az ügyben pedig, amelyben mint ügyvéd működött, a Házban interpellált is, mint képviselő.

Óriási zai a baloldalon. Ez volt az egész? Hat már ez is lelenlezés?

Berki: A korona zuhanásának okát egyrészt a korona külföldi aláértékelésében, másrészt a mesterségesen terjesztett rémhírekben kell keresni.

A legjobb kávék KIRÁLYNÁL,

a vevő előtt pörköltve kaphatók, Dégenfeld-tér 11,

Nagy zai a baloldalon. A 40 ezer koronás zsir rémhír? Hogy ehezik, rongyos a nép, ez is rémhír?

Berki: Mindig azok a nemzet hiénái, akik a nemzet kétségbeesését is kihasználják a maguk javára.

Óriási zai a baloldalon. A képviselők a padokat verik, helyükre felállanak és úgy kiabálnak. A nagy zaiban csak egyes felkiáltások hallatszanak.

Esztorgályos: Aljas rágalmozás. **Az elnök** Esztorgályost rendre utasítja. **Esztorgályos:** Nem lehet szó nekünk tőni ezt az aljas rágalmozást.

Az elnök Esztorgályost ismét rendre utasítja, az ellenzék állandó viharos kiabálása közben.

Esztorgályos tovább kiabál, úgy, hogy az elnök javaslatot tesz arra, hogy Esztorgályost a mentelmi bizottsághoz utasítsa. A botrány és vihar terjed, óriási lármát nem adjuk meg a felhatalmazást s hasonlókat kiabál a baloldal az elnök fele. Nem vagyunk hiénák, menjen a maga teheneivel. Fülsiketítés zai. Az elnök hiába rizza a csemeget és kénytelen az ülést felfüggeszteni.

A képviselő a padokból az ülésterem közepére tudnak, ahol percetig a legizgatottabb jelenetek játszódnak le. Külön csoportokban vitatkoznak. A képviselők egy része a szociálisták padsora elé megy s izgatottan tárgyal.

Dinich Vidor és **Esztorgályos János** között már-már tettegességre kerül a sor. **Moyos Miksa** válságtja el őket. **Esztorgályos János** és **Reischl Richard** közötti incidensnél **Szítóvsky Béla** elnök és **Pesthy Pál** elnök lépnek közbe. **Maday Gyula** **Reisinger Ferenc** elöl össze. Maga nagyvadászi **Szabó István** is a szociálistákhoz megy és igyekszik őket csillapítani. Az izgalom csak lassan csillapodik s a képviselők lassan kivonulnak a folyosóra. Az ellenzék egy része maga is eltiltő hangon nyilatkozik a szociálisták magatartásáról. **Szilágyi Lajos** kijelenti, hogy az ellenzék önyilkosságát követi el, amikor így viselkedik.

Az elnök újból megvitatja az ülést és kéri a képviselőket, őrizték meg nyugalmukat.

Berki Gyula heterizszi interpellációját, amelyben kéri a kormánytól, milyen indokok tették szükségessé a törvényhozás intézkedéseinek bevétele előtt szükségrendeletet kényszerült kiadni.

Válaszol a miniszterelnök.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Egyfelől alkotmányjogi szempontból kell megvilágítani a kérdést, másfelől magyarázatot kell adni azoknak az eseményeknek, amelyek szükségessé tették azt, hogy a kormány szükségrendeletet adjon ki a törvényhozás intézkedéseinek bevétele előtt.

Alkotmányjogi szempontból **Berki** Gyula már megadta a választ. Tulajdonképpen kétség nincs és nem is lehet az iránt, hogy minden kormányuk bizottság esetében, ha az ország helyzete megkívánja, joga van szükségrendelettel szólni a helyzetet. Ez nemcsak jogi, de kötelessége is a kormányoknak. Azt hiszi, hogy azok a képviselők, akik most azt kifogásolják, hogy a kormány szükségrendelettel intézkedett, ha ezt nem tettük volna, most éppen ezért tettek volna szemrehányást a kormányuk és azt mondanák, hogy tétlenül nézi a korona lecsúszását. Ha egy kormány szükségrendeletet ad ki, akkor kötelessége, hogy amennyiben a nemzetgyűlés együtt ül, azonnal bejelentse és felmentést kérjen, ha pedig nincs együtt, akkor hívja egybe a nemzetgyűlést. A kormány teljesítte is ezt a kötelességet. A pénzügy miniszter tegnapelőtti felszólalásában bejelentette, hogy a kormány szükségrendelet formájában fog intézkedéseket tenni és ő ezt személyesen a pénzügyi bizottságban is bejelentette. Abban a tekintetben hogy vajon fennforog-e olyan körülmény, amely a szükségrendelet bevezetését szükségessé tette, azt kell terjesztésnek tekinteni, melyek voltak azok az okok, amelyek a korona piacán pánikot idéztek elő és melyek voltak azok az intézkedések, amelyek éppen ezen okokból kifolyólag alkalmasnak mutatkoztak

adó a vásárban.

blokkot kell adni.

Közelebbi kirak...
árusítani sz...
iparosok és keresk...
o helyre vigyék m...
forgalmi adó kö...
kkjait s App...
vevőknek blokk...
üzlethelyükön ar...
z ellen vétők opp...
helyszínen megad...
legén árusítók.

galmi adót kezel

hivatal.

óságok.

iszletek sorrendje
lomokban: Nagy...
10 órakor dr. Rév...
Ferenc, Kistempl...
kor Szele Gvory, d...
Nagy Sándor, delu...
Sandor, Kossuth-ut...
lőtt 10 órakor Pa...
órákor Urav Sánd...
nban délelőtt 10 ó...
karéneket énekel...
után 3 órákor Pele...
ári templomban d...
ia Mihály, delután...
e. Nyilastelepen de...
eszatúr József, Hom...
lélelőtt 10 órákor...
rzhában délelőtt...
y Gyula. — Nagyh...
rendje a Kossut...
i: Hétiön delután...
rene, kedden delu...
tván, szerdán delu...
sz Imre, csütörtök...
urvasora osztás...
ándor, péntikál Ba...
ben delután 5 órá...
karéneket énekel...
skar, szombaton d...
kas Grözö.

Implomban (Miklós...
i, hó 13-án, virágy...
órákor Farkas Gy...
sorozásról, D. u...
élv. Szerdán d. u...
előkészítés. Na...
órákor nemet ist...
rosztás.

tség vallásos este...
után 5 órákor L...
en György Lóra...
yi miniszter lesz...
ezen estélyre...
met.

hétfőn délelőtt...
gyűlést tart a C...
lván u. 23.) Tár...
jelentés az 1922...
ntzárosi jelentés...
s szanvizsgálók...
számnyában m...
g megüresedő t...
ese. 5. Indítvány...
minden alapító...
lelettel meghív...

tésfonatok, asók...
lécsok, zománcos...
nyulok legelősb...
Csanó u. 68.

fogorvos rendelés

Szent-Anna-utca

en átvágták a...
hely környékén...
tközében nagy...
rültek. Ehhez a k...
körülmenyhoz m...
tudnillik az, ho...
en tették át...
átat és így még...
viz alá. A csend...
otta a vizsgálat

SZEI

UTCA 9. S

szobafestő, má...
és butorfényoz...
nyos áron. or...

es állapotban lév...
asabós compoun...

gép

1/1 és egy gyárt...
erős fekvő ayer...
eladó

utca 68. szám...
szám alatt.

Arza, hogy a pánikot eloszlassák. Sok közül csak három különösen fontos körülményre hívta fel a figyelmet. Az elsők közé tartoznak azok a riasztó hírek, amelyek elterjedtek és amelyeket bizonyos körök tudatosan és célzatosan terjesztettek. Ezek arról szólnak, hogy a reparációs bizottságnál a kölcsön ügye nagy nehézségekbe ütközik, hogy a helyzet fölvetve kedvezőlenebbé válik, ha a helyzet olyan, hogy mindenki mentse, ami még menthető.

Ez volt a hangulat. Voltak más hírek is és kötelessége ezeket megmondani, bármilyen kellemetlennek találja azokat az ellenzék egyik része.

A szociáldemokraták kiküldöttjének, Peidl Gyula képviselő urnak és Garaminak utazása Londonba, azonkívül Vámbéry Ruzsem utazása Londonba a radikális párt megbízásából, a külföldi sajtóban olyan értelemben kommentáltak, mintha azért mentek volna Londonba, hogy a kölcsön ellen intrikációt szövejenek, azért, hogy a jelenlegi angol kormányt rábírják arra, hogy bizonyos belpolitikai feltételek teljesülése esetén támogassa csak a magyar kölcsönt, ellenkező esetben ne. Olyan hírek jelentek meg a külföldi sajtóban, a külföldi munkáspártok és a szociáldemokrata pártokhoz közel álló sajtóban, pl. Bécsben az Arbeiter Zeitungban, Prágában a munkáspárt lapjában, sőt még Londonban is, mintha ez az akciója a szociáldemokrata pártnak sikerrel járt volna és hogy ebből kifolyólag az angol kormány állást foglal a magyar kölcsön ügyben és mintha bizonyos belpolitikai feltételek teljesítésétől tenné függővé támogatását a kölcsönben. Amikor ilyen hírek jelennek meg és a magyar szociáldemokrata párt a maga részéről ezeket kategorikusan nem cáfolja meg és nem áll fel a nemzetgyűlésen képviselő, hogy csak egy szóval tiltakozzék, amely alkalmas lett volna megvívattatni a magyar közvéleményt ebben a tekintetben, akkor érthető, hogy az augsyi is igazított közvéleményben ilyen hírek hiteltelnek és olyan események következnek be, amelyek ellen most a tisztelt képviselő urak felszólalnak s amelyekért a kormányt akariák felelőssé tenni.

Nem állítottam és nem állítom azt, hogy Peidl képviselő ur társával azért ment volna Londonba, hogy ott intrikáljon. Nem állítom, hogy az angol kormányt intervencióra akarták bírni Magyarországon belülről tekintetben. Nem merem feltételezni evg képviselőjéről, hogy arra az intervencióra akarjon rávenni egy külföldi kormányt, hogy Magyarországon belülről avatkozzon, azonban a képviselő urak elmulasztották ebből a szempontból a közvéleményt felvilágosítani. Ez mindenesetre súlyos hiba volt, ami azután jelentkezett a közönségben is. Ez volt az egyik oka annak, hogy ez a pánikot elszárazták. Eppen akkor, amikor ilyen hírek láttak napvilágot, bizonyos nehézségek állottak be a devizaszolgáltatás terén. A kormány a maga részéről a devizaelőleg és a kölcsönök kérdésében tárgyalást folytatott azokkal a gazdasági körökkel, amelyeknek kezében bizonyos exportlehetőségek vannak, elsősorban a malomiparral és a cukoriparral. Ezeknek a tárgyalásoknak elhúzódása folytán, amelyeknek okaira bővebben nem térhetek ki, éppen ebben az időben a devizaelátás terén is nehéz helyzet állott elő. Urvasnak a harmadik ok volt az, hogy az irfilió bizonyos fokig erősebben jelentkezett ezekben az utolsó napokban, hiszen a kölcsön lebonyolítása előtt kénytelen volt a kormány megkezdni azt az akciót, amely likvidálta a mai helyzetet pénzügyi tekintetben. Nevezetesen bizonyos hátralekötő kifizetési, azonkívül bizonyos akciók likvidálása lépett előtérbe, mint pl. az emlekezési akció, amelyre egy törvény van és amelyre igen nagy összegeket kell igénybe venni. Mindez egy nagyobb emóció idézett elő, amely azt a benyomást keltette, mintha itt a magyar kormány az utolsó eszközökkel próbált volna valamit menteni. Mindennek együttesen az lett a következménye, hogy pánik mutatkozott a devizapiacban, mindenki menekülni akart a koronától. Arranban és valutatban kívánta azt elhelyezni, amikor mindenki menekül a koronától és aruba, meg valutatba akarja azt stabilizálni, akkor viszont ezekben az árúban és értékekben a kínálat gyorsulván megszűnik.

Ez volt a következménye, hogy megszűnt a buzákinál, a gabonakinál és hogy mindenki gabonát és egyéb értékeket akart vásárolni. Megszűnt a valutapiacban a kínálat, mert mindenki valutát akart felvenni, attól felvén, hogy elveszíti utolsó értékét, ha koronát tart.

Ezekkel a jelenségekkel szemben a kormány a következő eszközök állottak rendelkezésére. Az első eszköz a megvívattatás volt. Mindenekelőtt azokat a bolond híreket kellett megcáfolni, amelyek a pánikot előidézték. Ebben a tekintetben a pénzügyminiszter ur és én is több ízben nyilatkoztunk a sajtó előtt és megtettük kötelességünket, azonban sajnos, oly órára kapott ez a pánik a közönségben, hogy ezek egyáltalán süket fülekre találtak.

Horváth Zoltán: Az egységspárt sem nyugodott meg.

Bethlen: Az urak mindig hamisak voltak és azért józa nember meg is nyugodott, csak a bolond ember nem. (Nagy derűtség.)

Gazdasági téren tulajdonképpen három eszköz állott a kormány rendelkezésére. Az egyik az, hogy minden erőfeszítést mereszt arra, hogy a bankpárt megállítsa és ezáltal azokat a tőkeket, amelyek idegen valutatban kerestek első sorban elhelyezést, ettől a mozgalmától elvonja. A második eszköz az volt, a valutatban elhelyezett kereső magyar koronát egy belső kölcsönre is igénybe vevve a kormány, hogy ezáltal is elvonja ezeket a tőkeket attól, hogy valutatba fektessék.

A harmadik eszköz volt, hogy a valorizáció kérdését kézbe vegyék és azt rendeltetéll állapítsák meg. Ezáltal módot nyuítunk a közönségnek arra, hogy a takarékbetétüket megmentse és ne csak idegen valutát és árúciéket vásároljon.

Ezek azok az intézkedések, amelyek nagyjából a kormány rendeletében foglaltak.

Ha tehette volna a kormány, azt hiszi, hogy bevária a nemzetgyűlés intézkedését. Ezeket az intézkedéseket a kormány a maga részéről a népszövetség által felállított programtervezet részének tekinti. Ebben a programban benne van a devizaszolgáltatás szabaddá tétele, a belső kölcsön, amelynek érdekében stabil értékeket létesítünk, amelyek átmenetileg feltétlenül a valorizációt szolgálják.

Ezekkel az intézkedésekkel tehát a magyar kormány nem tett egyebet, minthogy korábban léptette életbe azokat az intézkedéseket, amelyeket különben is a népszövetség terveiell kapcsolatban a maga részéről életbe léptetni kívánt.

Az hiszem, bármilyen kormány volna ezen a helyen, ezt az intézkedést meg kellett volna tennie. Ha nem tette volna meg, ezért kellene felelősségre venni.

Felkiáltások a baloldalon: Három évvel ezelőtt kellett volna megtenni.

Bethlen: Epen ezért a kérdésnek még nagy mélyreható jelentősége van alkotmányozói szempontból, eltekintve annak gazdasági felnetőségtől s a magyar kormány ezt kabinetkérdésnek tekintti, és úgy tekinti a választ, mint amellyel áll, vagy bukik. Kérem méltó tassel tudomásul venni és ezáltal is megadni a kormány a felmentést addig is, amíg a törvényhozás a törvény becsikkelyezésével ezt törvényalakban megteszi.

Bethlent beszédo végén lelkesen megtapsolják a kormánypártban.

Elnök tekintve azt, hogy 30-nál több képviselő névszerinti szavazást kért, elrendeli a szavazást, amely szerint igenlő 55, nemlő 37 képviselő szavazott. Az ülés vége 4 órakor.

Ezekkel a jelenségekkel szemben a kormány a következő eszközök állottak rendelkezésére.

Az első eszköz a megvívattatás volt. Mindenekelőtt azokat a bolond híreket kellett megcáfolni, amelyek a pánikot előidézték. Ebben a tekintetben a pénzügyminiszter ur és én is több ízben nyilatkoztunk a sajtó előtt és megtettük kötelességünket, azonban sajnos, oly órára kapott ez a pánik a közönségben, hogy ezek egyáltalán süket fülekre találtak.

Horváth Zoltán: Az egységspárt sem nyugodott meg.

Bethlen: Az urak mindig hamisak voltak és azért józa nember meg is nyugodott, csak a bolond ember nem. (Nagy derűtség.)

Gazdasági téren tulajdonképpen három eszköz állott a kormány rendelkezésére. Az egyik az, hogy minden erőfeszítést mereszt arra, hogy a bankpárt megállítsa és ezáltal azokat a tőkeket, amelyek idegen valutatban kerestek első sorban elhelyezést, ettől a mozgalmától elvonja. A második eszköz az volt, a valutatban elhelyezett kereső magyar koronát egy belső kölcsönre is igénybe vevve a kormány, hogy ezáltal is elvonja ezeket a tőkeket attól, hogy valutatba fektessék.

A harmadik eszköz volt, hogy a valorizáció kérdését kézbe vegyék és azt rendeltetéll állapítsák meg. Ezáltal módot nyuítunk a közönségnek arra, hogy a takarékbetétüket megmentse és ne csak idegen valutát és árúciéket vásároljon.

Ezek azok az intézkedések, amelyek nagyjából a kormány rendeletében foglaltak.

Ha tehette volna a kormány, azt hiszi, hogy bevária a nemzetgyűlés intézkedését. Ezeket az intézkedéseket a kormány a maga részéről a népszövetség által felállított programtervezet részének tekinti. Ebben a programban benne van a devizaszolgáltatás szabaddá tétele, a belső kölcsön, amelynek érdekében stabil értékeket létesítünk, amelyek átmenetileg feltétlenül a valorizációt szolgálják.

Ezekkel az intézkedésekkel tehát a magyar kormány nem tett egyebet, minthogy korábban léptette életbe azokat az intézkedéseket, amelyeket különben is a népszövetség terveiell kapcsolatban a maga részéről életbe léptetni kívánt.

Az hiszem, bármilyen kormány volna ezen a helyen, ezt az intézkedést meg kellett volna tennie. Ha nem tette volna meg, ezért kellene felelősségre venni.

Felkiáltások a baloldalon: Három évvel ezelőtt kellett volna megtenni.

Bethlen: Epen ezért a kérdésnek még nagy mélyreható jelentősége van alkotmányozói szempontból, eltekintve annak gazdasági felnetőségtől s a magyar kormány ezt kabinetkérdésnek tekintti, és úgy tekinti a választ, mint amellyel áll, vagy bukik. Kérem méltó tassel tudomásul venni és ezáltal is megadni a kormány a felmentést addig is, amíg a törvényhozás a törvény becsikkelyezésével ezt törvényalakban megteszi.

Bethlent beszédo végén lelkesen megtapsolják a kormánypártban.

Elnök tekintve azt, hogy 30-nál több képviselő névszerinti szavazást kért, elrendeli a szavazást, amely szerint igenlő 55, nemlő 37 képviselő szavazott. Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

Az ülés vége 4 órakor.

- 1. Hymnus. A katonazenekar mellett énekl a közönség. 2. Egyházi szertartás. 3. Emlékbeszéd. 4. A három vértanu sirjának megkoszorúzása. 5. Szózat. A katonazenekar mellett énekl a közönség.

A takaré és papirkorona jelenleg egy-egy.

Budapest, febr. 21. A takaré koron és papirkorona elszámolási arányát egyelőre egy-egy arányban fogják megállapítani.

Az országgyűlési gyorsiróda főnökének temetése.

Budapest, február 21. Oriási részvét mellett temették el a Kerepesi temető halottasházából ma délután négy órakor Fradró Henrik drt. az országgyűlési gyorsiróda főnökét, akinek számára a város díszirhelyet adományozott. A temetésen megjelent Szeitovszky Béla, Rakovszky István és több képviselő.

Keveset fizetnek a városnak a kaszárnyákért.

Debrecen minden időkben nagy áldozatot hozott. Szép, nagy kaszárnyákat épített a katonaság részére és a katonaság mindig keveset fizetett érte. — Hozza ez a bére megmaradt a háború után is mind a mai napig. Úgy, hogy ma már csekély összegűe olvadt le.

Igy a Péterfiai kaszárnyáért évi 44000 korona, a honvédhuszár laktanyáért 26000 korona, a Pavillonért 48000 korona, a Vilmos kaszárnyáért 59000 korona, a Csapatkórházért 4783 koronát fizet a katonaság. Sőt 1923. augusztus óta ezt sem fizeti és így 824.000 korona követelése van a városnak a katonaságnak.

A vezvevdandár baranecsokaság ártírt a tanácshoz, hogy állapítsa meg a kaszárnyák bérét.

Ezt az átiratot a tegnapi tanácsülésen uterálta dr. Vass Károly tanácsos. A tanács azt határozta, hogy javaslatot terjeszt a legközelebbi közgyűlés elé, mely szerint a közgyűlés táviratilag fordul a honvédelmi miniszterhez, kérve őt, hogy a kaszárnyák bérét a mai viszonyoknak megfelelően állapítsa meg.

A mai tőzsde. A korona 0.150.

Összefoglaló magánforgalom. Az irányzat üzletellen és tartott. Az árúkinálát van túlsúlyban, az alacsony kurzusokon a piac vezető értékeiben pénz jelentkezik és az árfolyamok további lemorzsolódása megszűnt. A köztpénz fél 2 órakor 2 százalékkal kiültatott. Magyar Hitel 900, Osztrák Hitel 290, Angol Magyar 156, Hazai 400, Leszámitoló 142, Amerikai bank 35, Kor. bank 2000, Llyod bank 26-28, Pesti Hazai 6100-260, Salgó 910-25, Közén 4100-200, Drasche 500, Rima 180-200, Ganz Danub. 5600-800, Ganz vill. 2700-50, Magyar acél 420-25, Cukor 4950, Georgia 760-70, Mezőenkor 425-35, Lzzó 850-60, Snódium 375-85, Ostermeló 415 Gummi 475, Allamvasút 680-90, Déli vasút 120-25, Miskolci 3200 300, Ofa 325.

Zürichi zárlat: Berlin 129, Hollandia 215 háromnegyed, Newyork 578, London 2490, Páris 2405, Milano 2480, Prága 1677 fél, Budapest 150, Belgrád 730, Bukarest 352 fél, Bécs 81 negyed, Szófia 445.

Férencvárosi sertésjelentés: Szabadvasári maradvány 306 sertés, érkezett 402, eladatott 60.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Amsterdam hollandiai forint 12185-13065, Bukarest lei 188-200, Brüsszel belga frank 1130-230, Kopenhága dán korona 5140-540, London 140600-150600, angol font 10900-150900, Paris 1350-147, francia frank 1375-1485, Praga szokol 946-1016, Szófia leva 252-268, Stockholm svéd korona 8530-9140. A többi változatlan.

Minden vonatkozásban 52 százalék felár számítandó fel.

Terményfőzsde zárlat: A mai termény főzsdén az irányzat szárd, az árak körülbelül 8000 koronával magasabbak, kb. 30-40 vagon kelt el. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 2350-2400, egvő 2300-2320, 70 kilós tiszavideki 2400-475, egvő 2350-424, rozs 1925-75, tak. arpa 2000-200, sorárpa 2200-300, zab 2200-350, tengetri 1950-2000, korpa 1375-425. A magvak változatlanok.

Kitűnő térű fehéreneműek Frank Edénél

Malacokat felesbe vállalok 200 darabig. Cím a kiadóhivatalban

A jóvátételi bizottság döntése a magyar kölcsönről

Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap este kapott arról táviratot, hogy a várva várt döntés a legközelebbi idő alatt, talán még ma megtörténik és így valószínű, hogy a jóvátételi bizottság ma dönt a magyar kölcsönről. Az eddigi késlekedést technikai okok akadályozták. A kölcsön sikere már befejezett tény.

Az igazságügyminiszter lemondott.

Budapest, február 21. A Magyar Távirati Iroda jelenté: Nagy Emil m. kir. igazságügyminiszter tegnap késő este benyújtotta lemondását a miniszterelnöknek, aki arról ma reggel féltkor jelentést tett a kormányzóknak. A kormányzó az igazságügyminiszter lemondását elfogadta.

Az igazságügyminiszternek Pesti Pált, a nemzetgyűlés alelnökét és Tóry Gusztávot a kuria másodelnökét jelölik.

Nagy Emil ma széles jókedvvel jelent meg a folyosón, elmondta, hogy most már kizárólag politikával foglalkozik és miután nem miniszter többé a saját felfogásának fog érvényét szerezni, természetesen a kormánypart kereteim belül. Ami a betervezett büntetőnovellát illeti, Nagy Emil azt hiszi, hogy utódja magavá teszi azt. Ezzel szemben azt mondják, hogy ez a novella már el is van terelve, mert bárki lesz Nagy Emil utódja, senki sem fogja azt magavá tenni.

Haza lehet hozatni az olasz harctéren elesett magyar hősök holttestét.

Budapest, febr. 21. Az olasz és magyar kormány között megállapodás létesült az Olaszországban elesett hősök földimarádványának hazaszállítása és a sírokat felkereső hozzártózik kedvezményes utazása tárgyában. A megállapodás szerint a harctéren elesettek, illetve hadifogságban elhunytak tetemeit az olasz-magyar vonalakon díjmentesen fogják szállítani. A holttest kísérők, illetve a sírokat meglátogató közeli rokonok részére az alacsonyabb kocsiosztály föl jegy kedvezményét engedélyezték. Az exhumálással kapcsolatos költséget körülbelül 2000-2500 lírát tesznek ki s ehez jön Ausztriánál a vasúti szállítási költség. E költségeket a hozzátartozók kotelesek fizetni. Az érdeklődők részére a hadisírokat nyilvánított osztály nyújt felvilágosítást, hét köznapokon 12-14 óráig (Karoly laktanya II. raktárpépület I. em. 36. Kelelföld).

A debreceni vértanuk emléke.

Gyászünnepe a pokolgépes marénylet áldozatainak emlékére.

Hazafias kegyelettel rendezett gyászünnepe keretében áldoz az ország és Debrecen közönsége a világháború prologusát képező pokolgépes merénylet áldozatainak, a magyarság vértanuinak emlékére.

Holnap, szombaton lesz tíz éve, annak, hogy ellenségeink pokolgépe magyar vér áldozatot vett Debrecen falai között. A tíz éves fordulón gyászünnepe lesz Debrecenben amelyre az ország minden részéből sokan jönnek városunkba.

A gyászünnepe, amelyen a városi és megyei hatóságok, a közigazgatás, iskolák stb. küldöttsegileg vesznek részt, a következő programot öleli fel.

Holnap, szombaton délelőtt tíz órakor a Szent Anna-utca végén levő gör. kath. templomban veszi kezdetét a gyászünnepele rekviemmel.

A templom összes oltárait és szomszékot gyászlepel fogja borítani.

A rekviem közben Melles Geza kanonok megy a szomszékra s tartja meg az egyházi beszédet. Ő volt az, aki a pokolgépes merénylet után, az áldozatul esett Jatzkovits Mihály püspöki titkár helyét akkor elfoglalta és a nemzeti misszió munkáját bátran és törhetetlen lelkesedéssel folytatta tovább.

A gyászmise alatt a gör. kath. egyház egykesere enekel, míg a mise végén a katonazenekar játsza a Hymnuszt s a hazafias kegyelettel egybesereglegk pedig éneklni fogják.

A rekviem után a katonazenekar nyitja meg a menetel, amely a zenekar gyászinduló mellett a Szent Anna-utcai temetőben vonul.

A vértanuk sirjánál lesz a gyászünnepele, melynek sorrendje a következő:

Gyűjtés a vértanuk emléksobrára.

A magyar nemzet ellen elkövetett alias pokolgepes merénylet vértanujáról még se feledkeznek meg a nemzet. Újbol megindult a gyűjtés hogy a három debreceni vértanunak méltó emlékművet állítsanak. Azok, akik emlékművet állítsanak, azok, akik erre a célra adakozni kívánnak, adományukat juttassák el a Felső tiszavideki Bankhoz, Batthányi-utca, ahol az emlékalapot kezelik.

Ujdonságok.

Bölonyi Dénes tanár temetése.

Tegnap délután 2 óraker helyezték örök nyugalomra a tragikusan véget ért Bölonyi Dénest, Gazdasági Akadémiai tanárt, aki honfiai bujában önkéntesül vetett véget életének. A kiváló tanár földi maradványait a református templomban ravatalozták fel.

A temetésen nagyon nagy közönség jelent meg lelkében mely részvéttel a kiváló tanár, emberbarát és nemeseen érző magyar ember iránt, mélyen sulytott családjá iránt.

Koporsójánál megjelent a Gazdasági Akadémia tanári kara és ifjúsága teljes számmal, a menekült főiskolai hallgatók szép számmal.

A halottat dr. Révész Imre bucsuzel gyönyörű megható imával. Aztán megindult a menet a Kossuth-utcai temető felé, ahol eltakarta a sír az életében hazáért sokat szenvedett, nemes lelkű férfit.

Dr. Baltazár Dezső püsnök beteg.
Dr. Baltazár Dezső református püsnök erős megbetegedésben meghalt. Pár napig ágyban kell maradni. A presbiteri konferenciákon nem elnökölhet, helyette az elnöklet Szele György lelkész vette át.

A presbiteri konferencia. A debreceni református presbiterium konferencián tegnap este dr. Juhász Nagy Sándor egyházi fővezető tartott érdekes és értékes előadást a református egyház szervezetéről. Előadásában foglalkozott a debreceni egyház szervezetében gyanús reformokról. Ezek ilven reformnak tekintette, hogy a debreceni nagy egyház külön egyházmegyévé szervezték és másodszor a nagy és népes debreceni egyház alakult át apróbb, ez esetben négy egyházzá, amelyek egy központi egyházból, illetve a debreceni egyházmegyébe olvadnának össze. Dr. Juhász Nagy Sándor nagy tetszéssel fogadott előadást Bajá Mihály lelkész magasztos imája és szép bibliai magyarázata vezette be.

A Fűvészkert növényeinek áttelepítése. A tavasz elővetelével aktuálisá vált a Fűvészkert növényeinek áttelepítése a kollégium tőcskerti falkoláiába. A városi tanács Pohl főkereszt bízta meg az áttelepítéssel és 4 millió előlegel nyitott e célra. Ezben felhívta a kollégiumot hogy a maga szakértő közegét küldje ki.

Látogatás a református tanítóképzőben. A debreceni református tanítóképző intézetben hétfő óta látogatást vezetett Szele György lelkész, egyházközeleti kiküldött. Látogatását tegnap bevezette és a legnagyobb meglepetéssel fejezte ki az intézet vezetése, a növendékek fejezelmé és tanulmányi előhaladása felett.

Debrecen vendégei. A debreceni vértanuk holnapi gyásznapjára az ország minden részéről érkeznek hazafias szíves magyar testvérek Debrecenbe. Tájékozásul közöljük, hogy ezek holnap, szombaton délután 2 óraker az Angol királynő szálloda éttermében együtt ebédelnek.

Elfogett kabát tolvai. Hetek óta véme volt a debreceni iskoláknak egy kabát tolvai aki tanórák alatt besurrant az iskolákban és a folyosón felakasztott kabátok közül leemelt egyet-kettőt. Számos fellelítés után megindult a nyomozás. A detektívek Teme Gyula 27 éves békésgyalai illetőségű foglalkozás nélküli kereskedősegéd szemérvében, aki beismerte hogy 25-30 kabátot lopott. Atadták az ügyészségnek, a tolvárokat pedig azóta egy-egy diák őrzi.

Dobozok,
minden változatba készítenek.
DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvkereskedés
és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9.

A kiskunhalasi gyilkosság.

A kiskunhalasi gyilkosság ügyében ma tartották meg az utolsó előtti tárgyalási tapot. Smitz katonai ügyész köztársasági halálbüntetést kért a rablógyilkosra.

Szakál Antal védő beszédében fejtegette, hogy az elkeseredett tömeg minden forradalmat általánosít. Amikor Schwartz az ébredő plakátokat letépte az elkeseredett és műveletlen Tassik haragját magára vonta. A kommun adott példát arra, hogy a

plakátokért és rópiratokért gyilkolni lehet.

Ami a külföldet illeti, Schwartz meggyilkolása nem árthatott annyit az országnak, mint a koronarontók cselekménye, ezek ellen mégsem kérték köteleit.

A bíróság vezetője a perbeszédek elhangzása után bejelenti, hogy az ítéletet szombaton délután 4 óraker hirdeti ki a törvényszéken.

Előadás kereskedőknek és iparosoknak vetített képekkel.

Kereskedő és iparos testvéreink figyelmét felhívjuk a ref. főgimnáziumban, február 28-án, csütörtökön este 6 óraker tartandó vetített képek ingyenes előadására, amikor Megvercsy Béla, a Keresztény Ifjúsági Egyesület magyar nemzetititkára ismerteti az egész világon fóló K. I. E. munkát.

Nem lényegtelen dolog, hogy milyen kereskedők és iparosok lesznek a mai ifjú alkalmazottakból. Városunkban már folyik ez a munka, de kell, hogy ismerjék az a főnökök is. Lehetőleg használjuk ki ezt a mostani alkalmat, Onkéntos adománvokat a helybeli Egyesület számára hálással veszünk.

A debreceni K. I. E. vezetősége.

Egy hónapi fogházat kapott, mert 1918-at emlegette.

Az állam és társadalmi rend elleni vétséggel állott tegnap a törvényszék előtt Lőrincz István kocserdi földműves, aki a községhezaza előtt a lakásán fegyverrel ült, hogy elion meg 1918, akkor az urak mind éhen halnak, ők lesznek az urak.

Lőrincz fellelítették és ellene büntető eljárás indult meg. A tegnapi tárgyaláson Lőrincz részességével védekezett. A tanúk vallomásai alapján a bíróság büntetésnek mondotta és egy havi fogházra és 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, az elítélt enyhítésért felelkezett.

A „Bankos-hál” estélyére Nagy Katalin hölgyfődrész, a diszterem mellett erre a célra fenntartott helyiségében a hölgyek rendelkezésére áll. Rendezőség.

Tekintettel a folytonos áremelkedésre, mindenkinek saiat érdeke szalmakalaplat már most átformálni a Kalapnázmet legújabb modelljei után Piac 9.

Ahol a király is sokalja a reá kivett adót, Bukarestől jelentenek a maga nemében jellemző esetet. Az egyki bukaresti adófőszólamási bizottságnál ugyan is Ferdinánd román király is fellebbezést jelentett be a reá kivett adó ellen. Az is érdekes, hogy a bizottság elnöke elsőnek „L. Ferdinánd király öfőlségét” szolította be, amit a teremszólam hangosan megismertett, de eredménytelenül, mert a király képviselőjében senki sem jelentkezett. A bizottsági elnök végül is úgy sejtett magán, hogy a királyi fellebbezést a pénzügyminiszterhez tette át.

Frankfurti biztosító kartellen kívül Telefon 4-24, és 14-03.

Magasárban veszek vastag tükröket, Sinkovits tükörgyártás, üvegsziszolás, Sziv 14-15 Telefon 355.

Szepesy Ferenc tanítanót ezutan hívja meg az összes tanítványokat a holnap este tartandó táncvizsára. Magánóra egésznap.

Menyasszonyok és vőlegények. A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Tomaszovszky Károly asztalosmester ág. h. e. D. Kiss Juliánával ág. h. e. Stern Dezső bankhivatalnok izr. Révi Annával izr., Gere Ferenc gazdálkodó ref. Leiter Mariával ref., Kolozsvár-Borcsa Mihály hirdírózó Voth Ilonával, Eszter Péter Ferenc főrészabó segéd izr., Zilber Piroskával izr., Csehik András főrészabó segéd ref., Nyilas Erzsébettel ref., Babócsó ref., Nyilas földműves káth., Ladányi József földműves káth., Ladányi Juliánával ref., B. Nagy Sándor napsz., Kahári Agnessel ref., Papp László napsz., ref. Erdős Zsuzsannával káth., napsz. ref. Ferenc hatóságí fertőtlenítő ref., Sándor Sárával ref., Végvári István oszmiadiamester ref., Hegymész Eszterrel ref., Partos Ferenc kereskedősegéd izr., Deutsch Katalin Ilonával izr., Kardos Imre napsz. ref. Szabenyi Juliánna Zsuzsannával ref.

Irógépet, varrógépet jótállással árít mechanikai műhely. Csapó-utca 19., bejárás kapualatt.

Leült egy kivagott fa egy munkást. A Gutti erdőben fölvik jelenleg a favágás s itt maidnem vezetessé válható szerencsétlenség történt tegnap délután. Erdei János favágó, amin egy fát döntötte tki a fa leült. Több helyen megsérülve szállították be a mentők a sebéseketi kórházra. Állapota súlyos.

Tolvai kocsis. Dóczi András gyulai születésű kocsis Lindemield Sándornál szolgált mint kocsis. A minap az istállóból magához vevén egy három. kantárt, szurk és pokrócot, megszökött Lindemield kára 2 millió korona. A tolvai kocsist korozik.

Ékszerelvak orosz hercegnő. Kopenhágából jelentik: Kozlovszky Olga orosz hercegnőt letartóztatták, mert babizsonyú, hogy elkelő házában, ahol megvult, ékszerlopásokat követett el. Az ffordult, ékszerlopásokat követett el. Az ffordult, ékszerlopásokat követett el. Az ffordult, ékszerlopásokat követett el.

Drágul a cukor.

Budapest, február 21. A pénzügyminiszter a belföldön termelt vagy a várn külföldről behozott cukor után a fogyasztási adón felül fizetendő kincstári részesedést további rendelkezésig kilogrammonként 6998 koronában állapította meg.

Medek Anna és Székelyhidv Ferenc hangversenye.

Gróf Apponyi Albert, zeneéletünknek is egyik legnagyobb tekintélye, Liszt és Wagner barátja, mondotta Medek Annáról: — Medek Anna Erzsébetie (Tannhauser) minden Erzsébetek közt a legjobb, akiket láttam és hallottam.

Hangja tiszta fényes, hailekény és meleg. Partnerne Székelyhidv Ferenc lesz, aki legjobb ének művésznök. A hangverseny jan. 27-én, szerdán a Bika diszteremben esz. Jevyek Bika portásánál.

Ausztriába szállítunk téglát.

Magyarországon nagyon megdrágult az építkezés.

A téglagyárak az idén fokozott erővel fogtak hozzá a gyártáshoz, arra számítva, hogy a nagyborszábas építkezés megindulásával a téglá iránt is nagyobb lesz a kereslet.

Az idén mintegy 100 millió téglát adnak el a gyárak a belföldön, azonkívül Ausztriába is akarnak nagyobb mennyiséget kiszállítani. Bécsben ugyanis nagyobb építkezés kezdődött és ehhez Magyarországból is rendeltek téglát.

A hazai építkezés folytatását nagyon megneghezíti az építőanyag nagyarányú drágulása. A múlt héten még 300.000 korona volt a téglá ezre, most már megközelíti a félmilliót. A mézshomok-téglá és a tetőfedőcserép is drágult, azonkívül számítanak az épületfa újabb drágulására is. Emiatt sokan nem is tudják befejezni a megkezdett építkezést.

Színház.

A Csokonai színház heti műsora:

Február 22-én, pénteken: **A három grácia.** D) bérlet.

Február 23-án, szombaton: **Éjjeli menedékhely.** Tiszviselő-est. C) bérlet.

Február 24-én, vasárnap délután: **A három grácia,** operette. Mérsékelt helyárakkal.

Február 24-én, vasárnap este: **Folt, amely tisztít,** dráma. Bérletszűnet.

Február 25-én, hétfőn: **A három grácia,** 25-ik jubiláris előadás. Bérletszűnet.

Február 26-án, kedden: **Vörös malom.** Premier. Színijáték. Bérletszűnet.

Február 27-én, szerdán: **Vörös malom** színijáték. Bérletszűnet.

Február 28-án, csütörtökön: **Vörös malom,** színijáték. C) bérlet.

Február 29-én, pénteken: **Vörös malom,** színijáték. D) bérlet.

Március 1-én, szombaton: **Vörös malom,** színijáték. B) bérlet.

Március 2-án, vasárnap délután: **Vörös malom,** színijáték.

Március 2-án, vasárnap este: **Vörös malom,** színijáték. Bérletszűnet.

Március 3-án, hétfőn: **Vörös malom,** színijáték. A) bérlet.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban a hőmérséklet tegnap a fegy pont fölé emelkedett, de éjjel ismét erősen leszállt. Csapadék nem volt.

Időprognózis: Egyelőre sem lényeges hőváltozás, sem szamottevő csapadék nem várható.

Náthajrány országiszerte.

Néhány hét óta nap-nap után több influenzamebetegedéssél érkezik hír. A betegség, orvosi vélemény szerint, nem olyan veszedelmes, mint a néhány évvel ezelőtti spanyol járvány, amely egész Európán végigromlott és számos áldozatot szedett.

A mostani influenza könnyebb lefolyású s rohamos elterjedésének oka az, hogy a rendkívül változókonv időjárás miatt az emberek szervezete, amelyet a mai megélhetési viszonyok meglehetősen aláástak, könnyebben reagál a megbetegedésre.

A betegség meglehetősen könnyű lefolyású, 38 fok körüli lázzal kezdődik, jellemző tünete a fejfájás és az erős rekedtség. A láz 3-4, igen sok esetben azonban 5-8 napig is eltart s az idő alatt a betegnek rendkívül rossz a közérzete.

Az influenza egyik jellemző tünete, hogy a láz nem állapodik meg, hanem nap-nap után változik, hol esökken, hol emelkedő irányban. A beteg a láz miatt rendkívül elgyengül, étvágytalan, ná válik s étvágya csak a láz megszűnté után tér vissza.

Nyiltér.
Megérkeztek a tavaszi ujdonságok, melyből 700.000 kor. és feljebb kéndetek férő öltönyöket. A munkadíj benne van. Precíz nagy munkásokat keresnek. b-pesti I-ső osztályú órabért fizetel.
Tegdes János, Péterfia-u. 12.

KALAPOK térfiaknak velom és filzből FRANKEDONÉL megvadás mellett.

Adó a vásárban.

blokkot kell adni.

közelebbi kirakodás árúsítani szamot iparosok és kereskedő helyre vigyek m f forgalmi adó köntökjaikat s Appvevőknek blokküzlethelyükön az ellen vétők árphelyszinen megadódegen árusítók. galmi adót kezelő hivatal.

Ujdonságok.

iszteletek sorrendje
10 óraker dr. Révész Ferenc Kistemplomkor Szele György, deubory Sándor, délután Sándor, Kossuth-utól 10 óraker Pál óraker Urav Sándorban délelőtt 10 óraker karéneket énekel után 3 óraker Peleávi templomban délia Mihály, délután e. Nyilastelepen deesztury József, Homlélelőtt 10 óraker órházban délelőtt Gyula. — Nagyhrendje a Kossut: i. Hétfőn délutánrenc, kedden délután, szerdán délután sz. Imre, csütörtökön s urvasora osztásándor, prédikál Baen délután 5 óraker karéneket énekelskar, szombaton dekas Grözö. plomban (Miklós i. hó 13-án, virágy óraker Farkas Gyóvesoraszítás. D. u. ély. Szerdán d. u. óraker német istroszítás.

tség vallásos-estébuta 5 óraker tén György Lora yi miniszter lesz ezen estélyermet.

hűtőn délelőtt gyűlést tart a C tyán-u. 23.) Tárjtelentes az 1922. nztárosi jelentes, s számvizsgálók lasszimányban m megürésedő t ese. 5. Indítvány minden alapítólelletl meghiv.

tésfonatok, ásök, ícsok, zománcos esulyok legolcsóbb Csapó u. 68.

fogorvos rendelészent-Anna-utca

en átvagták a r hely környékén stkeztében nagyv rültek. Ehhez a k körülményhez m tudniillik az, ho on tettesek átvátat és így még r viz alá. A csendotta a vizsálat

SZEI
UTCA 9. S

szobafestő, má es burtorfényoznyos áron. 02

es állapotban lév asztalos compoun

gép
al és egy gyarla berős kélvé nyer

eladó
utca 68. szám szám alatt.

Meghívó

A nádudvari serteshizláló és kereskedelmi részvénytársaságnak Nádudvaron a Hitelszövetkezet helyiségében 1924. március 2-án, délután 4 órakor tartandó ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉNE.

Tárgyak:

- 1. Igazgatóság jelentése az 1923. évről.
2. A felügyelőbizottság jelentése és az 1923 évi mérleg megállapítása
3. Határozathozatal a részvénytársaság további fennállásáról.
4. Határozathozatal az alaptöke emelése tárgyában.
5. Esztendősi indítványok.
Szavazati jog gyakorlásához 5 nappal előbb részvények letendőek.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

A mai óriási drágaságban mindenki nagy segítséget magán, hogy felesleges tárgyait behozza, vagy bejelenti eladásra... Mit ad el? Megvételre ajánlunk: függönyeket, kiegészítőket, gobelíneket, férfi és női ruhákat, téli és átmeneti kabátokat, villanylusztereket, selyemernyőket, gyermekkoscsikat, ebédlőszőnyeget, hegedűket, cimbalmodokat, fegyvertartókat, tenniszraketteket, szobagőzfűtőket, ágycserzőket, cséplőgéparmaturákat, teljeskannákat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra: arany és ezüstműveket, férfi és női ruhákat, átmeneti és tavaszi kabátokat, raglano-kat, cipőket, fehérneműket, ágyszőnye-keket, perzsa, ebédlő- és szőnyegeket, gyermekkoscsikat, gyermek- és felnőtt-ruhákat, paplanokat, lószerszámokat, hencsértákarókat, dísztárgyakat és mindenféle ingóságokat.

Butorosztályunk megvételre ajánl: szalonarmatúrákat, ebédlőt, állórésztálokat, keres eladásra: hálókat, ebédlőket, uriszőnyeget, bőrgarnitúrákat, könyv- és ruhaszekrényeket, székeket, hencsértálokat, ebédlőkredencéket és mindenféle butorokat.

SZIREK ANDRÁS
alcélrendő ur- és egykoruha szabóságja
Angol gyapjúszövetek, iskolai és egykoruhasznált anyagok raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

OCSKA
vasat, reszt és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használhatóba.
Steiner
Eötvös-utca 110. - TELEFON 6-86.

Eladó
tali-nyári lakásra alkalmas beköltözhető nyaraló
A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar köztálla-lóval, felszerrel, dísznóállal, sütőkemencével és szivattyús jóvizű kúttal. 500 négyszögöl veteményes, 500 négyszögöl szőlőskerttel, 140 drb. termőgyümölcsfával.
CUM A KIADÓBAN.

Megnyílt
Debrecen első modern írógép szakvállalata.

Vadonat új és használt állapotban lévő írógépek, valamint mindenféle rendszerű írógépekhez szükséges szallagok és kellekek állandóan raktáron.

Javítások és karbantartás felelőség mellett vállaltatik.
Hegedüs és Bory
műszaki vállalata
Debrecen, Király-u. 4.
Telefon 8-75.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobban Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Vas és rézbutor
egyszetű sodronyág belet gyártmányát dacára annak, hogy közben az árak tetemesen emelkedtek a hó folyamán még volt nagyban árt a k. köz. ség rendelkezésére bocsátja a
a Debreceni Vas és Rézbutorgyár Rt.
Telefon 6-46. Ispóty-u. 5-7.
Beszerezhető még Sesztina Lajos és Toth Gyula vasnagykereskedő cégeknél

Aldozatkész, levele van. 2446
Ajánlat.

Mészáros tanulónak ajánlkozok derék, ügyes, 18 éves fiatalember. Cim a kiadóban. 2416
Két szobás, konyhás lakás, belvárosban átadható volna azonnal. Cim a kiadóban. 2430

1.000.000 koronát fizetek szoba-konyhás lakásért városban, vagy kertben eisejére. Cim a kiadóban. 2421
Uriháznál készítek női ruhákat, fehérneműket - Jeszenszkiné, női szabó, Szappanos-utca 19. 2383

Különb. bejárati butorozott szoba két uri embernek kiadó. Cim a kiadóban. 2429
Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez, legkomplicáltabb kivitelben is Földvári Debreczeni Elősz. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Hencsértákarókat, javításokat elvállalok. 83
Tavaszi rozst cserélek más terményért. Cim a kiadóban. 2445

Pimoth kakasok és tyukok fajtiszták, valamint azko költő tojásait kaphatók és előlegveszhetők Szappanos-utca 22. szám. 2448
Egy szoba, előszoba, konyha berendezéssel - azonnal eladó Ótunalom utca 4. ajtó 2. 1942

Utcai butorozott szoba két személynek is kiadó. Darabos utca 16. 2452
Magános asszony kis szobát kap kevés munkáért Piac 73. emelet. Butorozott szoba, szépen berendezve két ur részére kiadó. József kir. herceg utca 35. I. balra. 2449

Magános háztulajdonos. 2-3 szobás lakást adna elemmel, fűtéssel, világítással stb. díjtalanul elláttn. házat megrenováltatnám. házádo-ját fizetném. Cim Simon igazgató Vigkezdvi Mihály u. 5. sz. 2456

Jobb családból való leányt keresek vidékre 3 éves és 1 és fél éves fia gyermekek mellé, ki a háztartásban is segédlik. Ivarni és németül tudó előnyben részesül. Jelentkezni Barnas utca 3. szám. 2356

Napraforgóolajat a legmagasabb árban veszek Klein Vilmos Arany János utca 10. 2460
Kémüvesegéd fiatal házaspár március 15-ikéig keres olyan gazdát, ki-nek karban tartatna a házat 1 szoba, esetleg konyháért. Kovács István. Jókai-u. 44. szám. 2458

Favaroakat Állandó munkára felveszek. Teleki-utca 71. László. 2422

TÚZIFA
Állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakorekedőnél
Veres-utca 22. Telefon 7-08

BIRÓ
Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készült, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. - Gyászruhák festése a kívánt időre. - Festő és tisztító teip: „Arany Bika“ m. épület.
FELVÉTELI HELYEK:
Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézmunka üzlet. - Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézmunka és műbimző üzlet.

Vastag drótot szőlőlugashoz veszek. Nap-u. 4. Telefon 12 33. 2436
Szakács tanulót keres a Gambrius. 2447
Használt, de jó állapotban lévő boroshordókat veszek 200-tól 500 literig. Kontsek Geza. 35
Találtatott foltó hó 18-án a Pallagi gazdász mulatságon a város tereiben egy nő felöltött, igazolt tulajdonosa Alveti Udvarhelyi Gyula-nál. Simonffy-utca 3. szám. 2458
Munkás leányok magas fizetéssel azonnal felvételnek Teleki-utca 100 szám. 1466
Egy borbélysegéd - azonnal beléphet. Bázsek József. Csapó 72. szám. 2116
Pintért, kátrányos - hordók javításához keres a gazdát. 37
Kereskedelmibe örekszegetett jó masu fiatal ember vakornoknak biztositó intézetnél felvételt. Jelentkezés irásbéli álmánlattal Arany János utca 14. 2445

Eladás.
Eladó négy lóerejű gécesőpő készlet, Schuttel-vort gyártmány, Hild-nánás, Csujá Lajos. 2377
Három forgalmas úttal eladó egy ház. Cim a kiadóban. 2421
Eladó beköltözhető két szoba, konyha mellékhelyiségekkel 980 negyszögöl gyümölcskerttel 40 termőfával. Kolcsay 12. 1467
Boczonady és parasztkasos mécsaladok üres-kapitárok eladók. Széchenyi-utca 7. 1465
20 melegágyi ablak eladó. Jabakert. Székü 23. 2463
-Vadászfegyver 16-os lancaster eladó. Teleki-utca 96. 2462
Wertheim benczskerény íróasztal, cserép-kályha eladó. Görbe-u. 11. 2461
Egy tucat női seviró francia női félelő egy-tételben eladó. Cim a kiadóban. 2459
Eladó Olajútó 57. sz. két szoba, konyha, kamara, minden elfogadható árt. elutasítás végett, azonnal beköltözhető. 2457
Eladó mindenféle új és használt butorok, dínyv. hencser, egy részg. 2 vasg. Domb-u. 20. 2388
Használt gyermekruhák, gyermekcipők, női cipők, selyem ruha, női sport kabát olcsón eladó. Sas-utca 4. I. em. 2450